2"% — Systémes linéaires ~ résultats fondamentaux.

a. Définition.
On appellesysteme de deux équations linéaires a
deux inconnuedout systeme qui peut se mettre sous
ax+hy=c
ax+by=c
réels donnés.
Dire que le couple X, y) est solution de ce systéme
b. Interprétation graphigue d'un systeme

Le plan est muni d'un repére (Q; ).

. R ax+by=c (1) .
Soit le systeme (S{)ax +by=c (2)ou aeth
d'une part, a' et b' d'autre part ne sont pas
simultanément nuls.

signifie que §, y) est solution de chacune des
équations du systéme.

Résoudre un systeme, c'est déterminer tous les

.ou a, b, c, a, b, c' sontdes .
couples &, y) solutions.

la forme :{

Les équations (1) et (2) du systeme sont les
équations de deux droites (&t (D).

Dire qu'un couplex y) est solution du systeme
(S) revient donc a dire que le point M de
coordonnéesx(y) est un point d'intersection des
deux droites.

Trois cas se présentent :

ab'—ba'=0 ab'—ba'z0

Les deux droites (D et (D)
sontsécantes

Les deux droites (D) et (D)
sontparalléles et distinctes

/@@/

Les deux droites (D et (D)
sontparalléles et confondues
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Le systeme (S)'a pas de
solution.

Le systeme (S) admet une
infinité de solutions qui sont
les coordonnées des points d¢

Le systeme (S) admet une
unique solution: le couple des
> t@ordonnées du point (unique

droite.

commun aux deux droites.

C. Théoréme

ax+hy=c

(S) estle systén{eax +by=

Cl

Siab' — ba'# 0 alors le systeme (S) admet un unique couple soluti
Siab' — ba' = Oalorsou bienle systéme n'a pas de solution.
ou bienle systeme admet une infinité de solutions.

Remarque: le nombre ab' — ba' est appeléléerminantdu systéeme (S).

Exemples :Quel est le nombre de solutions des systemes gai?an

2x+3y=5

3x+2y=-4 (2){

@]

x+3y=4
2x+6y=8

(3){ 1,82

3x+4y=5
Ay=7

)



